

ДОРОЖИТЬ КАЖДОЙ МИНУТОЙ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

● Забороновано за неполный день 1500 гектаров.

● Механизаторы колхоза „40 лет Октября“ соревнуются за высокую выработку.

В Большовском мясосовхозе...

С УЧЕТОМ ОСОБЕННОСТЕЙ ВЕСНЫ

Механизаторы мясосовхоза «Большовский» начали выборочное боронование. Учитывая, что верхний слой почвы распылен и запасы влаги в нем очень ограниченные, в мастерских к зубьям борон под определенным углом приварили сегменты режущих аппаратов. Этим достигается хорошее разрыхление почвы и не оборачиваемость пласта, что предохранит выветривание влаги.

Первыми к боронованию приступили агрегаты, где трактористами В. Гостев, Р. Мыльников, Р. Снежко и другие. Всего за несколько часов работы поля заборонованы на площади 1500 гектаров.

ПО ПРИМЕРУ КОЛХОЗА «БОЛЬШЕВИК»

Животноводы МТФ № 5 сельхозартели «Большевик», проявили, как известно, ценную инициативу, выделив 12

человек для работы в поле. Их обязанности в это время будут выполнять оставшиеся оярки и скотники. Это хорошее начинание, одобренное бюро РК КПСС, поддержано и ольшовскими животноводами.

На время сева из животноводства направляется большая группа рабочих, главным образом, тех, кто имеет специальность механизатора. В их числе 8 коммунистов и 9 комсомольцев. В третьем отделении на трактор сядет механизатор Паньковец, киномеханик Скопин будет работать сеяльщиком, трактористами станут т.г. Шмаков, Педань и другие.

Дела и мысли механизаторов, всех рабочих совхоза направлены на то, чтобы успешно провести сев, собрать хороший урожай и выполнить обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина...

Ф. РУСАКОВ, секретарь парткома.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 52 (5301). | СРЕДА, 26 марта 1969 года. | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

ПО ПРИМЕРУ ПЕСЧАНОКОПЦЕВ

Механизаторы четвертой тракторно-полеводческой бригады колхоза «40 лет Октября» поддержали песчанокопцев, предложивших сделать пылеуловитель — веселой высокой культуры земледелия. Сейчас в бригаде ведется наблюдение за созреванием почвы. Все механизмы в полной готовности. Механизаторы М. Галаянц, П. Сухоруков, В. Мацегорин, Л. Каргальсков выступили инициаторами соревнования за высокую производительность на весенне-полевых работах. Лично они дали слово при отличном качестве ежедневно выполнять по полторы нормы.

А. ОРЛОВ,

руководитель селькоровского поста.



Селькоровский пост бьет тревогу!

К севу подготовлен... один трактор

В восьмой бригаде совхоза «Потаповский» создан селькоровский пост. Публикация его первое сообщение, редакция надеется, что руководители хозяйства примут самые срочные меры к устранению недостатка.

Восьмая бригада одна из самых первых в совхозе начала весенне-полевые работы. Но ведет их очень медленно. Дело в том, что нечем бороновать. Из семи гусеничных тракторов один стоит без мотора, пять без ходовой части. И только седьмая машина на ходу.

Механизаторы еще задолго до выхода в поле несколько раз обращались к руководителям отделения с просьбой уделить подготовке машин особое внимание.

— К весне все будет,—заве-

рили агроном, механик, управляющий.

Но вот и весна пришла, а машины до сих пор не готовы. И еще: в нашем отделении работает механиком тов. Удовенко. Но у нас он редкий гость. От дел в бригаде устранены совершенно.

Члены селькоровского поста, механизаторы В. ВОЛКОВ, И. ТАРАСЕНКО, В. ПАВЛОВ, С. ДАНИЛОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Получив этот тревожный сигнал, редакция обратилась к директору совхоза

тов. Рузанову с просьбой ответить на волнующие механизаторов вопросы. Вот что он сообщил:

— Действительно положение с ремонтом сельскохозяйственной техники и тракторов в отделении № 3 тревожное. Дело в том, что мы ремонтировали тракторы и двигатели к ним во многих мастерских «Сельхозтехники» нашей области. Сейчас к нам поступают сообщения, что машины выходят из ремонта. Не сегодня,

так завтра привезем два отремонтированных двигателя из города Шахты. Они будут поставлены на тракторы восьмой бригады. Все машины этой бригады войдут в строй в ближайшие три дня.

Что же касается работы механика тов. Удовенко, то с ним в партийном комитете, на совещании руководителей и специалистов отделений состоялся серьезный разговор. Принято во внимание, заявление тов. Удовенко, что работа будет в корне перестроена.

Капризная весна нынче на Дону. Днем полуденное солнце пригревает так, что текут ручьи. А ночью мороз сковывает льдом лужицы.

В южных хозяйствах начались полевые работы. В северных они начнутся со дня на день. Для этого все готово: сцеплены бороны, сеялки. Инвентарь и машины находятся на полевых станах.

Труженики откормсовхоза Цимлянский оязались за три дня провести боронование. Ранние колосовые посеять за шесть дней.

НА СНИМКЕ: трактористы бригады № 1 А. П. Сидненко и Б. С. Мичуров проверяют сцепку борон.

Фото А. Бурдюгова.

Юбилею Ильича—достойную встречу!

Обращение

УЧАСТНИКОВ ОБЩЕГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЯ И УЧРЕЖДЕНИИ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА, ЗАНЯТЫМ В СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Достижения советских людей в области промышленности и сельского хозяйства укрепляют экономическую мощь страны; увеличиваются реальные доходы трудящихся. А это, в свою очередь, требует более активного развития и совершенствования всех форм обслуживания населения. Такая задача стоит и перед работниками торговли, общественного питания, транспорта и связи, всех служб быта Волгодонска.

Встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, мы добились определенных успехов. В прошлом году в городе продано различных товаров на шесть процентов больше, чем в 1967 году. Хорошо справились с выполнением социалистических обязательств ОРС ВДРП, контора общественного питания, магазин книжоторга. Этому способствовало не только улучшение снабжения необходимыми товарами, но и укрепление материально-технической базы: введение в строй крупного фруктохранилища, новых магазинов, павильонов.

Некоторых успехов добились и коллектив комбината бытового обслуживания. За последние три года в городе введено 53 новых вида бытовых услуг. В этом году к ним прибавятся еще шесть...

Сделано, таким образом, немало. Но надо сделать еще больше. Особенно это относится к

качеству обслуживания. Ведь наша работа особенная. И даже самая большая цифра роста видов услуг не сможет удовлетворить человека, если не соблюдаются сроки и качество исполнения этих услуг.

Мы призываем труженников городской службы быта, ателье, мастерских бороться за культуру обслуживания, сделать все для того, чтобы наша работа отвечала высоким требованиям трудящихся!

Мы призываем каждого работника торговли трудиться под девизом: «Береги время покупателя, памятуя о том, что час, минута, секунда—это общественное богатство страны. Надо больше выпускать полуфабрикатов, сделать привычной доставку товаров на дом. Мы должны и можем организовать в городе настоящую индустрию быта.

Мы обращаемся к молодежи с призывом: смелее идите работать в сферу обслуживания; этот труд необходим, почетен и благороден, как и всякий другой труд в нашей стране.

Участники собрания выражают уверенность в том, что работники сферы обслуживания приложат все силы к тому, чтобы с честью выполнить свои обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ

Колхозы и совхозы района накануне сева. А пока они озабочены тем, чтобы иметь в достатке семян. Одна за другой идут автомашины с элеваторов, груженные зерном. Государство помогло в борьбе с последствиями стихии. Сейчас нужно своевременно подготовить семена яровых к севу. Дело в том, что часть семян заражена головней и протравливание против нее нужно провести очень быстро.

Раньше это в хозяйствах очень трудно было осуществить. Недоставало механизмов. Вручную же большое количество семян в короткий срок не обработаешь. Вот и высевали семена необработанными.

В каждом колхозе имеются замечательные машины

РС-100-С. Правильно используя их, в колхозах имени Карла Маркса и «40 лет Октября» уже полностью протравили семена ярового ячменя и яровой пшеницы. Другие же колхозы все еще медлят с этим важным делом.

В нашей лаборатории были проведены опыты. Мы протравливаем гранозаном семена с низкой всхожестью. Результаты показали, что эти семена после посева дали всхожесть на 8—10 процентов выше. Именно заблаговременное протравливание семян дает хорошие результаты.

Не медлить с протравливанием семян. Это очень важный резерв в борьбе за хлеб.

Н. РУТТА, ст. лаборант Цимлянской контрольной семенной лаборатории.

С пленума Цимлянского РК КПСС

Главное в работе райкома

Районному комитету партии приходится вести многогранную работу. Как найти главное, на чем сосредоточить усилия районной парторганизации в тот или иной момент? На эти вопросы в значительной мере дает ответ постановление ЦК КПСС «О работе Добрянского РК КПСС Липецкой области». Вот почему недавно пленум РК КПСС обсудил на своем заседании вопрос «Об усилении организаторской и политической работы райкома КПСС в свете постановления ЦК КПСС «О работе Добрянского райкома партии Липецкой области». С докладом на пленуме выступил первый секретарь РК КПСС тов. ЛЕБЕДЕВ И. П.

— 1969 год, — отмечал докладчик, — является четвертым годом пятилетки и предшествует юбилейному 1970 году, когда будет отмечаться столетие со дня рождения В. И. Ленина. Трудящиеся района взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Работники сельского хозяйства преодолевают трудности, связанные с суровой зимой и последними пыльными бурями и прилагают все силы, чтобы в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством провести весенние полевые работы. В этих сложных условиях особое значение для успеха дела приобретает усиление организаторской и политической работы парторганизаций. Постановление ЦК КПСС о работе Добрянской сельской парторганизации представляет собой программу для работы партийных организаций на селе.

Райком КПСС, — говорит докладчик, — и до этого принимал меры, чтобы повысить роль и активность парторганизаций. С этой целью заслушивались на бюро РК КПСС отчеты о работе парторганизаций, проводилась учеба секретарей первичных парторганизаций, обобщался и распространялся лучший опыт в партийной работе. Этим же цели служили и информационные отчеты о работе РК КПСС, с которыми члены райкома выступали на партсобраниях.

Все это помогло не только обобщить положительный опыт в партийной работе, но и выявить имеющиеся недостатки. В частности, некоторым парторганизациям РК КПСС указал на необходимость усиления работы с молодыми коммунистами. Были при этом пожелания коммунистов и РК КПСС. Указывалось, например, на необходимость уделить больше внимания малочисленным и школьным парторганизациям, руководству работой Советами и на другие вопросы.

В постановлении ЦК КПСС о работе Добрянского райкома КПСС говорится, что усиление организаторской работы со стороны райкома партии, поднятие боевности парторганизаций является важнейшей задачей. — Наш райком партии, — говорит тов. Лебедев, — для достижения этой цели улучшал расстановку коммунистов, поднимал уровень партийно-организационной и партийно-политической работы первичных парторганизаций. В районе насчитывается 86 первичных парторганизаций. В 12 парторганизациях имеются парткомы, 55 бригадным и отделенческим парторганизациям предоставлены права первичных парторганизаций, создано 136 партгрупп. Большинство коммунистов непосредственно занято в производстве.

Ряд парторганизаций накопил положительный опыт в своей работе и с успехом осуществляет свою руководящую роль в массах. К их числу можно отнести парторганизацию колхоза имени Ленина, овощесовхоза «Волгодонской», аэропорта, Цимлянско-го вишневого и другие. Взять, к примеру, парторганизацию колхоза имени Ленина. Партком колхоза и его секретарь тов. Исачев всю работу подчинили выполнению обязательств к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. С этой целью пересмотрена расстановка коммунистов, составлен план партийно-политической работы на весеннем севе. Большинство коммунистов будет работать в поле на решающих участках. В бригадах и отдела-

производство, совершенствовать хозрасчет, улучшать экономическую работу, совершенствовать оплату труда в колхозах и совхозах.

— Для успешного осуществления всех этих задач, — говорит докладчик, — в районе имеются большие возможности. Во главе колхозов и совхозов стоят, как правило, специалисты с высшим образованием. Улучшился и состав секретарей парторганизаций, кадров среднего звена.

РК КПСС ввел перспективное планирование своей работы, совершенствует стиль и методы руководства первичными парторганизациями. Бюро РК КПСС стало чаще заслушивать отчеты о работе парторганизаций, улучшило контроль и проверку исполнения принимаемых решений.

РК КПСС принял ряд мер к улучшению руководства местными Советами через депутатские партийные группы. С этой целью стало практиковаться заслушивание отчетов депутатов-коммунистов об их работе и другие формы.

Далее тов. Лебедев говорит о работе парторганизаций промышленных предприятий, транспорта, связи и госучреждений. Докладчик отмечает улучшение стиля и уровня работы парторганизаций ГЭС, ремонтно-механических мастерских, делает критические замечания в адрес работы парторганизации райпромкомбината и некоторых других.

Докладчик далее говорит о состоянии идеологической работы в парторганизациях, ее задачах по воспитанию коммунистического отношения к труду. РК КПСС и первичные парторганизации видят свою главную задачу в том, — говорит тов. Лебедев, — чтобы мировоззрением каждого трудящегося стала марксистско-ленинская идеология. Этим цели служат система партийного просвещения, ленинские народные школы, сеть комсомольского политпросвещения, местная печать, радио и другие формы идеологического воздействия на массы.

— Задача состоит в том, — говорит в заключение тов. Лебедев, — чтобы совершенствовать эти формы и поднимать уровень действенности всей идеологической работы.

Первым в прениях выступил секретарь парткома овощесовхоза «Волгодонской» тов. Клейменов. Он отметил, что постановление ЦК КПСС о работе Добрянского РК КПСС Липецкой области окажет помощь и нашей районной парторганизации в совершенствовании стиля и методов работы в массах.

Парторганизация нашего совхоза, — продолжал оратор, — при помощи РК КПСС все более уверенно выступает как руководящая сила коллектива в его борьбе за досрочное выполнение пятилетки. При этом парторганизация отделений и бригад, — говорит тов. Клейменов, — стали больше опираться на общественные организации, повысили действенность идеологической работы.

Что касается стиля и методов работы РК КПСС, то тов. Клейменов, считая его в основе своей правильным, высказывает пожелание, чтобы работники райкома партии и других районных организаций, (например, редакции, отделов исполкома райсовета и других) общались бы не только с секретарями парткомов, но и доходили больше до отделенческих, бригадных парторганизаций и партгрупп.

Директор мясосовхоза «Дубенцовский» тов. Дудниченко говорил о том, что изменение стиля и методов работы РК КПСС в руководстве хозяйством в сторону предоставления большей инициативы хозяйственникам на местах при одновременном сосредоточении внимания райкома партии на перспективных, решающих вопросах, приносит положительные результаты. Оратор это иллюстрирует примерами из практики ра-

боты своего совхоза. Здесь введен и осваивается хозрасчет в бригадах и на фермах. Практикуется проведение балансовых комиссий для отделений.

Эти меры, в сочетании с улучшением партийно-политической работы среди труженников совхоза, приносят положительные результаты. В совхозе успешно применяется интенсивный откорм крупного рогатого скота. С каждого центнера сданной говядины хозяйство получило 10 рублей прибыли. В дальнейшем дирекция и парторганизация намеряют укрепить кадры среднего звена.

— Но и с имеющимися кадрами, — говорит тов. Дудниченко, — надо РК КПСС не ослаблять работы, особенно со старшими специалистами сельского хозяйства. Оратор высказывает пожелание об улучшении торговли на селе.

— Магазинов много, — говорит тов. Дудниченко, — а ракоопы до них плохо доходят.

Секретарь парторганизации винсовхоза «Рябичевский» тов. Стихин рассказал пленуму о тех мерах, которые принимаются для выполнения решения отчетно-выборного партсобрания. В частности, он указал, что сейчас в совхозе по приказам коммунистов с лучшим качеством подготовлена техника к весне, составлен план проведения весенне-полевых работ с расчетом завершения их в лучшие агротехнические сроки. Все организационно-технические мероприятия будут подкрепляться партийно-политической работой, план проведения которой составлен парторганизацией.

— Добиться устойчивой рентабельности в работе совхоза — такую задачу ставят перед собой коммунисты откормсовхоза «Цимлянский», — сказал в своем выступлении секретарь парткома этого хозяйства тов. Сазонов. Важнейшим шагом на пути к достижению этой цели, — говорит оратор, — является весенний сев. В совхозе решено провести его в сжатые сроки и с высоким качеством.

Внутрихозяйственная специализация и механизация трудоемких процессов — один из перспективных вопросов, над которыми работают специалисты и парторганизация мясосовхоза «Большовский». Об этом говорил в своем выступлении секретарь парткома этого совхоза тов. Русаков.

— Не ослабляя внимания к перспективным вопросам, — говорил тов. Русаков, — коммунисты совхоза сейчас принимают меры к успешному проведению весеннего сева. Уже заборонено около 2000 гектаров почвы, идет ремонт каналов оросительной сети, еще раз проверяется в работе техника.

Партком пересмотрел расстановку коммунистов. На весеннем севе они будут работать на решающих участках.

Председатель колхоза «Искра» тов. Поляков сообщил пленуму РК КПСС, что члены сельхозартели успешно выполнили заказы государства на все виды сельхозпродуктов. Труженники артели принимают все зависящие от них меры, чтобы справиться с поставками сельхозпродуктов и в этом году.

О роли и ответственности члена райкома партии за положение дел на местах, за работу всей районной парторганизации говорил в своем выступлении редактор объединенной газеты «Ленинец» тов. Киселев.

По обсужденному вопросу пленум РК КПСС принял постановление, направленное на улучшение стиля и методов работы РК КПСС в свете постановления ЦК КПСС о работе Добрянской сельской парторганизации и подъем уровня организаторской и политической работы в массах.

В КОМСОМОЛЬСКИХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ

Молодые — юбилею Ильича

Близится день, когда советские люди будут отмечать 100-летний юбилей В. И. Ленина. Достоянную встречу этой славной дате готовят комсомольцы мясного совхоза «Добровольский».

По примеру передовых комсомольских организаций Дона, в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина комсомольцы совхоза «Добровольский» соревнуются за досрочное выполнение пятилетнего плана. Главное внимание в своих обязательствах комсомольцы уделили изучению ленинского теоретического наследия, борьбе за высокий урожай, активному участию в весенне-полевых работах, увеличению производства животноводческой продукции. Они обязались в 1969 году осуществить немало работ по озеленению станицы Красный Яр, хуторов Семенкина, Мокро-Соленого, своими силами построить летнюю киноплощадку, заложить парк на территории первого отделения.

Недавно комсомольцы просмотрели и обсудили художественный фильм «Ленин в Октябре». Картина старая, но как она взволновала молодежь! Кадры художественного фильма воспринимались как документальные. Вспомнили прочитанные книги о Владимире Ильиче, его ближайших соратниках, участниках революции. Приводили примеры, показывающие, как осуществляются заветы В. И. Ленина, растут экономика и культура страны, благосостояние трудящихся.

Условия для нормальной работы художественной самодеятельности в совхозе пока неудовлетворительные: нет хорошего клуба, нет необходимого оборудования для занятий художественной самодеятельности. Но коллектив работает. Недавно комсомольцы выезжали с концертом в соседний совхоз имени Черникова. И здесь звучала тема о вожде революции: исполнялись песни о В. И. Ленине. Тепло были встречены зрителями стихи о В. И. Ленине в исполнении комсомолки Анны Клепчер.

Усилилась пропагандистская работа, проводимая комсомольцами непосредственно на рабочих местах, на фермах, в цехах, в учреждениях. На всех фермах хозяйства теперь имеются красивые уголки. Они хорошо оформлены. Имеются в них брошюры о В. И. Ленине, Н. К. Крупской и другие источники информации.

В. КОНОНОВ,

Как выполняются обязательства

ВЫШЕ КАЧЕСТВО ОБСЛУЖИВАНИЯ!



НА СНИМКАХ (слева направо): «Неплохо получилось». Комсомолка Галя Харченко, повар столовой № 6, работает всего год, но уже пользуется авторитетом хорошего специалиста.

Недавно на городском радиоузле установлена новая автоматическая трансляционная радиоаппаратура. Слева направо: старший электромеханик П. Семилетова и заместитель начальника участка связи А. Ляшенко у новой усилительной стойки.

Лучший мастер-обувщик горбыткомбината А. Н. Тельцов.

Фото В. Баилаевз.

Товары на дом

Эту форму торговли мы начали практиковать в прошлом году. Очень многих обслужили накануне 7 ноября и нового года — доставили на дом в назначенное время товары, заказанные покупателями в магазине. В этом году памятен случай, когда двое пенсионеров заказали нам гречневую крупу — ее как раз в то время не было в нашем магазине. Люди остались довольны тем, как мы выполнили их заказ. И нам приятно: угодили...

Наш магазин — один из тех, куда ходят в основном одни и те же покупатели — те, что живут или работают рядом. Мы стараемся внимательно изучить их требования, учесть, каких продуктов всегда требуется больше, а каких меньше. В своих обязательствах в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина мы наметили внедрение прогрессивных форм обслуживания населения. Товары на дом — одна из таких форм. Сейчас усилили внимание подготовки фасованных товаров — особенно к часам пик, когда в магазине самый большой наплыв покупателей.

И то и другое способствует уменьшению очередей, экономит время покупателей.

М. ЛОБКОВСКАЯ,
продавец магазина № 14.

Люди, создающие настроение

СТАЛО уже привычным, что особо торжественные события в нашем городе отмечаются во Дворце культуры «Октябрь» — самом красивом и просторном здании города. 21 марта здесь состоялось общегородское собрание работников сферы обслуживания — людей, о которых мы говорим, что они создают нам настроение. Лучшие продавцы города, закройщицы, повара, парикмахеры, водители автобусов и кондукторы собрались в этот день для того, чтобы обсудить задачи, стоящие перед ними, поговорить о том, что еще нужно сделать для улучшения их работы, поделиться своим опытом.

В спортивном зале установлены длинные столы — свои изделия выставили кулинары общепита. Большинство изделий подготовила бригада поваров и кондитеров из кафе «Березка». Руководили работой повар т. Лебединцева и кулинар конторы общепита т. Швец. Все здесь есть: и кулебяки с картофелем, и тончайшей работы торты, и печеночный паштет, «загримированный» кремом под заснеженную избушку. Кулинары убедительно показали, как из самых простых продуктов можно приготовить вкусные блюда.

В фойе — выставка — продажа швейных изделий, демонстрация моделей обуви, трикотажка. Много вещей, представленных ростовчанами: фабрикой по ремонту и индивидуальному пошиву обуви, швейной фабрикой № 2 областного управления бытового обслуживания, «Пушиной».

Увы, кулинары оказались в более выгодном положении: их работу не с чем было сравнивать. А вот обувь нашего быткомбината явно уступает ростовской...

Что ж, для того здесь все и собрались, чтобы яснее увидеть то, чего еще нам не хватает, наметить конкретные перспективы.

И разговор получился вполне деловой... Заместитель председателя горисполкома тов. Вдовкин, выступивший с докладом, подвел итоги деятельности работников предприятий и учреждений бытового обслуживания в третьем году пятилетки, назвал основные достижения в их борьбе

за успешное выполнение обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Работники торговли продали в прошлом году значительно больше различных товаров, чем в 1967 году.

Справились со своими планами и предприятия общественного питания, много новшеств ввели транспортники, увеличили объем почтовых операций связисты.

Но много еще и претензий от населения города. В магазинах недостаточно активно внедряются прогрессивные формы обслуживания, на пример, открытая выкладка товаров. Покупки выдаются в некрасивой упаковке, а то и вовсе без нее. Подолгу простаивают жители города на остановках в ожидании автобусов...

На нерешенных вопросах и сосредоточили основное свое внимание выступающие — начальник планового отдела горторга т. Станков, директор горбыткомбината т. Качурин и другие. Все выступившие доложили собранию о конкретных мерах, которые предприятия принимают для улучшения своей работы. Увеличен для удобства покупателей рабочий день универсама и «Детского мира». В новом жилом районе войдут в строй еще два магазина: промтоварный и продовольственный. В переулке Донском будет построен магазин «Рыба-овощи»...

Много внимания выступающие уделили эстетике обслуживания. Транспортники, связисты, продавцы продемонстрировали присутствующим новые формы спецодежды, летней и зимней.

Торжественная часть собрания закончилась чувственным передовиков предприятий сферы обслуживания. Коллективу горбыткомбината, добившемуся наибольших успехов в социалистическом соревновании за четвертый квартал 1968 года, вручено Красное знамя городского комитета партии. Работникам ОРСа ВДРП передано переходящее Красное знамя Ростовского УРСА водников. Большая группа работников торговли, общественного питания, транспорта, быткомбината и связи награждена почетными грамотами ГК КПСС и ценными подарками.

ЗАДАЧИ РАБОЧЕЙ СТОЛОВОЙ

«Забегал в столовку, проглотил котлету и компот...» — слышали такое выражение? Наверное. И каждый раз точно знали, что стоит за этой фразой; очередь, на которую человек затратил половину обеденного перерыва, надоевшее, редко обновляющееся столовое меню. В таких условиях еду именно «глотают»...

Для многих людей обед в рабочей столовой — необходимость, дрящаяся в течение многих лет. Стоит ли говорить, как зависит от этого здоровье человека, его настроение... Это всем известно. И задача работников общественного питания — сделать все для того, чтобы эта необходимость была приятной и полезной. Вкусно, быстро, дешево — вот девиз рабочей столовой.

Я работаю в системе общепита много лет, могу рассказать, как с каждым годом расширялась сеть наших предприятий, какая борьба велась все это время за улучшение качества приготовления блюд. К концу прошлого года, например, планировалось иметь в городе «точек» общепита на 883 посадочных места, а у нас уже более тысячи мест. В течение всего 1968 года во всех столовых имелись салаты из свежих овощей...

Но здесь я буду говорить в основном о недостатках нашей работы, о том, что мешает нам добиться того, чтобы пренебрежительная фраза о «проглоченном» обеде окончательно канула в прошлое.

Не сказала бы, что у нас нет хороших специалистов. В нашей столовой, например, работают отменные повара — Г. Шульгина, Е. Белякова и другие. С помощью кулинара Н. Ольховенко они в прошлом году разработали фирменное блюдо — зразы по-волгодонски. Но появляется это блюдо в столовой редко. Почти не бывает у нас пельменей (в других столовых тоже), нет выбора мучных изделий. Между тем, один из важнейших пунктов нашего обязательства — улучшение качества, расширение ассортимента блюд.

Но пока выполнять этот пункт очень трудно. Во-первых, мешают перебои со снабжением. Намного, я думаю, улучшила бы его организация централизованного завоза продуктов. Но у нас каждая организация (общепит, торг, ОРС) сама о себе заботится.

Не менее важной причиной недостатков хорошей нашей работы является малое количество, а то и отсутствие необходимого

оборудования. Нет приспособлений для замеса теста, для изготовления пельменей, беляшей. Наша столовая, например, должна выпекать в сутки до трех тысяч пирожков, чтобы обеспечить ими 12 подшефных школьных буфетов. А у нас одна-единственная сковорода. Попробуй тут соблести ассортимент... Не хватает и посуды. Заявки на все это подолгу лежат в конторе общепита, но выполняются плохо...

Велики еще очереди в наших столовых. Перестройка раздачи (с последующей оплатой блюд), способствует их сокращению. Но все же радикально этот вопрос пока не решается. Несмотря на невыполнение плана по «посадочным местам», их еще явно не хватает. Не раз высказывалось мнение о том, что при строительстве нового дома пора уже подумать не только о магазине в нижнем этаже, но и о столовой, о домашней кухне. Правда, отпуск обедов на дом, со скидкой стоимости блюд на 10 процентов, в существующих столовых производится. Но большой популярностью такие обеды не пользуются: во-первых, издалека за ними не приедешь, во-вторых, столовая, которая за день должна обслужить сотни рабочих, не

может так угодить вкусам своих клиентов, как специализированная кухня...

И, наконец, — об уюте в столовых. Все мы знаем, как хорошо пообедать в светлом, хорошо проветренном помещении, на окнах которого — приятные занавески, на столах — цветы. К сожалению, даже в ресторане «Волго-Дон» не всегда так бывает.

Коллектив нашей столовой поставил в нынешнем году перед собой задачу — сделать все возможное в этом направлении. Думаем устроить отдельный ход в буфет, озеленить территорию столовой.

Большую помощь нам оказывают наши шефы, строители СУ-31. Зимой они, например, в короткий срок произвели ремонт столовой, сделали пристройки для подсобных служб, подвели горячую воду.

Они же, строители, и наши постоянные посетители. Тем более высок наш долг перед ними. Но те недостатки, о которых здесь говорилось (а они свойственны всем предприятиям нашего общепита), тормозят выполнение обязательств по улучшению качества обслуживания.

М. КУТУШОВА,
заведующая столовой № 6.

Курс на специализацию

Коллектив комбината бытового обслуживания за прошедшие три года пятилетки добился значительного роста производительности труда — на 30,7 процента. Объем услуг, предоставляемых населению города, возрос по сравнению с 1965 годом более чем в два раза. Особенно много различных новых служб начали свое существование в первые два года. Но в это же время у нас было немало претензий по качеству исполнения заказов. Это и не удивительно. Шел период становления новых коллективов.

Зато 1968 год был отмечен большим подъемом борьбы за качество. Мы взяли курс на специализацию. Созданы специализированные ателье по ремонту одежды, по пошиву детской одежды, срочному ремонту и пошиву модельной обуви.

Специализация дает возможность людям сосредоточить свое внимание на более узком круге операций, лучше их изучить, а следовательно, качественнее и быстрее исполнить. Все это влечет за собой более активную работу по освоению передовых методов труда. Внедрение, например, в ателье «Каблучок» прогрессивной системы работы, замствованной у луганцев (жетонная система), значительно сократило сроки и улучшило качество ремонта. Многие процессы труда механизированы. Освоены петельные машины, гладильный пресс, новые швейные машины...

С первого апреля комбинат начнет работать по новой системе планирования и материального стимулирования. В связи с этим перед коллективом встает задача повышения рентабельности промышленных видов работ. В этих условиях специализация производства, борьба за высокое качество исполнения заказов приобретают особое значение. Решено уделить максимум внимания швейному производству.

На первый план выступает и работа с кадрами. Чем квалифицированнее работник, чем он внимательнее — тем меньше примерок и переделок, тем выше выработка. И швейники поставили перед собой задачу — научиться шить одежду с одной примерки.

Всего на комбинате за последний год повысили свою квалификацию 49 человек. А это, конечно, способствовало тому, что количество жалоб на некачественное исполнение заказов уменьшилось.

О. КУДРЯШОВ,
главный инженер комбината бытового обслуживания.

В клубе молодых патриотов

ОН ОТКРЫЛСЯ недавно, этот молодежный клуб. Имя ему — «Сын Отечества». Инициаторами его создания были работники Дворца культуры «Юность».

И вот у фасада Дворца новая афиша — Воскресенье, 23 марта. Состоится очередное заседание членов клуба...

Задолго до назначенного часа медью гремит в фойе духовой оркестр. Старинные военные марши, волнующие мелодии последних гимнов времен Великой Отечественной войны и наших дней. Один за другим на звуки оркестра собираются те, кому в недалеком будущем предстоит служить в рядах славных Вооруженных Сил Советского Союза, охранять завоевания Октября.

Очередное заседание клуба допризывников открыл председатель Совета клуба, рабботник городского штаба гражданской обороны Георгий Иванович Березкин. В кратком вступительном слове он напомнил собравшимся о высокой миссии молодых патриотов, о священном долге каждого гражданина СССР — защите Отечества и пригласил членов клуба послушать несколько рассказов о беззаветном служении народу, Родине в грозные годы сражений с «проклятой силой тьмою, с фашистской ордой».

Первое слово — работнику городской библиотеки Раисе Васильевне Томашевич.

Она рассказала о трудовых делах молодых патриотов Дона в годы Великой Отечественной войны. О делах комсомольского подполья станицы Романовской вел взволнованный рассказ связной этого подполья Валентин Омельченко, которому было тогда всего 15 лет.

«Слово — полководец огромной силы», — так озаглавил свое выступление журналист М. Зубавленко. Он поведал будущим воинам Советской Армии о том, что не только пуля и штык разили врага, но и слово поэта, писателя, газетчика. Он рассказал молодежи о героической борьбе и смерти журналистов-земляков Константина Гришина — редактора подпольной газеты «Красный партизан», бывшего работника цимлянской районной газеты, и Елены Ширман — редактора боевого сатирического листка «Прямой наводкой».

И сегодня книга и газетная статья — бойцы передней линии.

Затаив дыхание, слушали допризывники заключительную часть рассказа журналиста о том, как книга ростовского писателя Владимира Фоменко «Память земли», посвященная событиям на строительстве Цимлянского гидроузла и Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина, участвовала в сражении с китайскими провокаторами на уссурийской границе и была пробита на груди хозяина пятью пулями.

Члены молодежного клуба горячо поблагодарили участников встречи и заверили, что они в рядах Вооруженных Сил СССР будут достойными хранителями и продолжателями боевых традиций старшего поколения.

Л. ТРЕТЬЯК.

Спорт

Победители турнира

Подведены итоги турнира на личное первенство Цимлянска по шашкам, проведенного райсоветом ДСО «Урожай». Больше всех очков (10 из 13) набрал управляющий госбанком П. Т. Латышев. Это позволило ему выполнить норму II разряда по русским шашкам.

Второе и третье места occupировали третьеразрядники Коленов и Джалилов. По таблице коэффициентов на втором месте оказался Джалилов. Коленов занял третье место.

Чемпион города по шашкам

Латышев награжден дипломом первой степени и призом ДСО «Урожай». Джалилов и Коленов получили грамоты и призы. Они также выполнили норму II разряда. Четыре участника подтвердили третий разряд. Всего в турнире приняло участие 13 шашкистов.

Соревнования, проходящие в малом зале Дворца культуры цимлянских энергетиков, привлекли много болельщиков.

В. СИСЮКИН,
главный судья соревнований.

★

ЛЕНИНГРАД. Двадцать воинов — рабочих-ударников коммунистического труда объединения «Красный треугольник» получили право служить в подшефной воинской части. Из них был сформирован взвод. И вот в клубе фирмы молодые воины принимают присягу. С напутственным словом к ним обратились секретари партийной и комсомольской организаций, девушки вручили памятные подарки и цветы.

НА СНИМКЕ: секретарь комсомольской организации цеха № 3 резиновой обуви Алина Никитина дарит цветы молодому воину Виктору Мамзелеву.

Фото В. Цина.

Фотохроника ТАСС.

★



СОВЕТЫ САДОВОДАМ

Что надо знать об уходе за садом

Приближается время, когда в плодовых садах нужно будет приступать к проведению защитных мероприятий против вредителей и болезней. Как только дневная температура воздуха будет не ниже пяти градусов тепла, следует начинать химическую обработку деревьев. Первая обработка проводится по снятию почкам и может уничтожить янцекладки плодовой моли, кольчатого шелкопряда, листовёртки, клещей, тлей, а также споры возбудителей парши, гнили и других заболеваний.

Рекомендуется применять растворы следующих химических веществ: двух-трехпроцентного нитрафена, или однопроцентного ДДТ-ола, или

шестипроцентного препарата 30-С. Опрыскивание (оомывание) должно быть обильным, из расчета 2—3 тысячи литров на гектар. Хорошо проведенное первое опрыскивание резко уменьшит количество вредителей сада.

Перед первым опрыскиванием необходимо произвести санитарную очистку в саду: очистить штамбы и скелетные ветви от отмершей коры, снять с деревьев засохшие плоды и зимние гнезда ооарышниц и златогузки, выкорчевать и удалить из сада погибшие деревья, обрезать засохшие и больные ветви. Весь мусор должен быть немедленно сожжен, чтобы зимующие там вредители не распространились по саду.

После опрыскивания, для предохранения от солнечных ожогов, надо немедленно побелить стволы и скелетные ветви известковым молоком.

Второе опрыскивание нужно произвести в период распускания почек трехпроцентным раствором бордосской жидкости с добавлением 50-процентного ДДТ или 50-процентной пасты ДДТ (10 и 40 граммов на 10 литров воды).

Взамен этих химических можно применять на такое же количество воды: тиофоса — 20 гр., эмульсии метафоса и севина по 20 гр. Но в этом случае бордосскую жидкость применять нельзя и ее следует заменить или хлорокисью меди или цинеоом из рас-

чета 75 и 50 гр. на 10 литров жидкости.

Третье опрыскивание производится перед цветением, в период обособления оооносов, перечисленными выше ядохимикатами и в тех же дозировках, кроме бордосской жидкости, которую можно применять в однопроцентной концентрации.

Сразу после цветения производится четвертая обработка сада теми же химикатами, кроме ДДТ и севина. В случае обильной численности клещей, необходимо применять эфирсульфонат, добавляя его к рабочему раствору по 30 гр. на 10 литров жидкости.

Опрыскивания должны проводиться точно в указанные здесь

периоды. Если в течение двух-трех суток после любого опрыскивания прошел дождь, смытый ядохимикаты, химобработку надо срочно повторить. Дальнейшие обработки садов проводятся в летний период, главным образом против плодовой гнили.

Правильно проведенные защитные мероприятия помогут получить высокий урожай плодов.

Л. ЛИВЕРКО,
зав. Константиновским пунктом сигнализации и прогноза.

Зам. редактора
Л. ЦАРЬКОГОДЕВ.

ПОРТ ВОЛГОДОНСК ПРИНИМАЕТ

на постоянную работу: портовых рабочих со специально-премиальной оплатой труда, капитанов — механиков ремонтно-маневровых судов, рулевых-мотористов.

Работники порта пользуются льготами, установленными для речников (бесплатный проезд по водному пути, обеспечение топливом и др.).

Одиночки пользуются благоустроенным общежитием. В порту имеется рабочая столовая. С заявлением обращаться в отдел кадров порта.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫЙ ТРЕСТ «ВОЛГОДОНСКВОДСТРОИ»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР РАБОЧИХ ДЛЯ НАПРАВЛЕНИЯ НА КУРСЫ

в Батайскую производственно-техническую школу по подготовке машинистов экскаваторов, скреперистов, бульдозеристов и грейдеристов. Срок обучения 5 месяцев с последующим месячным сроком производственной практики непосредственно в передвижных механизированных колоннах треста. Для скреперистов срок обучения 3 месяца. Начало занятий скреперистов с 1 апреля, остальных с 20 апреля 1969 года.

В профтехшколу направляются рабочие не моложе 18 лет с образованием не ниже 7 классов.

ОБРАЩАТЬСЯ: р. п. Южный, Мартыновского р-на, ПМК-7, р. п. Зимовники, ПМК-8 и хут. Рябиче-Задонский, Цимлянского р-на, Ростовской обл., ПМК-10.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРЬБИТКОМБИНАТ

производит распродажу запасных частей к мотоциклам, моторолерам организациям и населению за наличный и безналичный расчет.

Обращаться: ул. Садовая, 7. Администрация.

Исполком Волгодонского горсовета выражает глубокое соболезнование Сумарокову Василию Аполлоновичу в связи с кончиной его матери Елены Ивановны.

ЦИМЛЯНСКОМУ РЕМОНТНОСТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «РОСТОБЛРЕМСТРОИЖИЛБЫТ» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

тракторист, автокрановщик, каменщики, газосварщик, нормировщик.

За справками обращаться: г. Цимлянск, Кооперативная улица, 13. Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ АВТОРЕМОНТНЫЙ ЦЕХ

ремонтирует и производит покраску легковых (грузовых) автомобилей и мотоциклов всех марок, принадлежащих населению, организациям, колхозам и совхозам.

Адрес цеха: п. Ново-Соленый, остановка Экскаваторная.

УПРАВЛЕНИЕ ВОДОПРОВОДНО-КАНАЛИЗАЦИОННОГО ХОЗЯЙСТВА

доводит до сведения населения и организаций, что с 23 часов 28 марта до 24 часов 30 марта подача воды в город в связи с ремонтом резервуаров чистой воды будет прекращена.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Искажывает Ростов-на-Дону

Среда, 26 марта.

16.55 — Программа передач. 17.00 — «Молодежь на весеннем севе». 1. «Молодежь на весеннем севе». 2. «Что такое «Спутник»?». Знакомимся с работами Новочеркасского фотолюбителя Е. Конкова. 4. Эстрадному оркестру — 10 лет. 17.45 — День Дона. 18.00 — Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия. Передача из Стокгольма. В перерывах — Телевизионные новости. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Музыкальные лучи планеты». Современная русская песня. 22.00 — Чемпионат мира по хоккею. США — СССР. Передача из Стокгольма.

Четверг, 27 марта.

10.00 — Программа передач. 10.15 — Телевизионные новости. 10.15 — Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия. Третий период (в записи). 11.00 — «Слово — юным бригадирам». У

нас в студии школьники станиц и хуторов Дона. 11.50 — «С приключением на «ты». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма (11 серий). Первая и вторая серии. 12.00 — «Спрашивали — отвечаем». 13.45 — Программа передач. 15.50 — «Нам — 25». Концерт участника художественной самодеятельности шахтинского дома пионеров. 16.50 — Телевизионные новости. 17.00 — «Глаз рабочего человека». Телевизионный журнал. 17.30 — День Дона. 17.50 — Интервью «Дня Дона». 18.00 — Программа, посвященная международному дню театра. 19.30 — Фестиваль многосерийных советских и зарубежных телевизионных художественных фильмов. «Матэ Борш». (Венгрия). Четвертая серия. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.00 — Чемпионат мира по хоккею. Канада — Швеция. Передача из Стокгольма. В перерывах — «Новости», программа передач.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец». ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44, бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич